
ATA DA 052ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 18h16, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas 

Neves - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos 

Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin 

- Maurício Eskudlark – Maurício Peixer – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

               

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Conforme acordo de líderes as votações 

nominais dos projetos abaixo, em segundo turno, 

mantêm a mesma votação do primeiro turno da sessão 

anterior. São as seguintes matérias: 

Projetos de Lei Complementar números: 

0025/2025, 0031/2025 e 0032/2025. 

Estão aprovados em segundo turno. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0491/2021, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que veda a instalação, a adequação e o uso 

comum de banheiros por pessoas de sexos 



diferentes, em locais administrados direta ou 

indiretamente pelo Poder Público Estadual ou 

Municipal. Dentro deste projeto foi apensado o 

PL./0273.2/2022. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda aditiva. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria com o voto contrário dos 

Deputados Marquito e Neodi Saretta.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0445/2023, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que altera a Lei nº 17.292, de 19 

de outubro de 2017, que "Consolida a legislação 

que dispõe sobre os direitos das pessoas com 

deficiência", para incluir a participação de 

pessoas com deficiência nas peças publicitárias da 

Administração Pública Estadual.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda aditiva. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0884/2025, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que institui o Programa de 

Valorização dos Hospitais - PVH no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e dá outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva e aditiva. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados José Milton Scheffer, Dr. Vicente 

Caropreso e Jair Miotto.  

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0038/2025, de autoria do Deputado Junior 

Cardoso, que declara integrante do Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina os 

Gideões Missionários da Última Hora e altera o 

Anexo I da Lei nº 17.565, de 2018, que "Consolida 

as Leis que dispõem sobre o Patrimônio Cultural do 

Estado de Santa Catarina".  

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça; e parecer contrário da 

Comissão de Educação e Cultura.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria com voto contrário do 

Deputado Marquito.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0710/2025, de autoria do Deputado Junior 

Cardoso, que institui a Política Estadual de 

Atendimento Prioritário para Crianças e 

Adolescentes com Câncer em hospitais e congêneres 

no Estado de Santa Catarina e dá outras 

providências - "Lei Biel".  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Junior Cardoso.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0063/2025, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que institui o Programa Estadual de 

Climatização nas Escolas e dá outras providências.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 



 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0180/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que dispõe sobre a implantação 

das técnicas de Justiça Restaurativa na resolução 

dos conflitos ocorridos nas escolas da rede 

pública estadual de educação. 

Ao presente projeto foi apresentada emendas 

modificativas. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Defesa dos Direitos 

da Criança e do Adolescente.  

Conta com parecer contrário da Comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0128/2023 e autoria do Deputado Marcius 

Machado, que altera o art. 9º da Lei nº 12.854, de 

2003, que "Institui o Código Estadual de Proteção 

aos Animais", para o fim de vedar a circulação e a 

utilização de veículos de tração animal, a 

condução de animais com carga e o trânsito montado 

no Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Ivan Naatz Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado por maioria com voto contrário do 

Deputado Altair Silva. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0334/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que institui a Política Estadual 

de Proteção e Reconhecimento do Cão Comunitário no 

Estado de Santa Catarina e dá outras providências.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0065/2025, de autoria do Deputado Junior 

Cardoso, que institui o Programa de Intercâmbio 

Estudantil, destinado aos alunos da rede pública 

estadual de ensino, e dá outras providências. 

(Dentro do projeto foi apensado o PL n. 

0520/2025.) 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa e 

aditiva.  

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0636/2025, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que dispõe sobre penalidades a indivíduos 

que participem de briga generalizada em 

decorrência de eventos esportivos, dentro ou fora 

de estádios, ginásios ou outros locais utilizados 

na prática esportiva.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0001/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que altera a Lei nº 15.168/2010 e a Lei 

nº 17.681/2019, instituindo Morte Zero para 

Ciclistas e o SIMCiclo - Sistema de Informações 

sobre Mobilidade Cicloviária, e dá outras 

providências.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0132/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que dispõe sobre a Política Estadual de 

Bioinsumos, disciplinando a produção comercial e a 

produção para uso próprio de bioinsumos na 

agricultura convencional, orgânica, agroecológica 

e outras finalidades agrícolas.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0447/2023, de autoria do Deputado Marcos 

Da Rosa, que dispõe sobre a proibição da 

celebração do Halloween (Dia das Bruxas) nas 

escolas públicas do Estado de Santa Catarina.  



Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Ivan Naatz, Carlos Humberto, Jessé 

Lopes, Emerson Stein, Dr. Vicente Caropreso, 

Marcos da Rosa, Jair Miotto e Jair Miotto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0759/2025, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que proíbe a reconstituição de leite em pó 

de origem importada para comercialização como 

leite fluido no Estado de Santa Catarina e 

estabelece providências correlatas.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0302/2025, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto,  que institui o piso salarial 

para os Conselheiros Tutelares no âmbito do Estado 

de Santa Catarina.  

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Maurício Peixer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0865/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que concede benefícios fiscais relativos 

ao Imposto sobre Operações Relativas à Circulação 



de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de 

Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 

Comunicação (ICMS) nas hipóteses que especifica.  

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0802/2025, de autoria do Governador do 

Estado,  que autoriza a cessão de uso de imóvel no 

Município de Imaruí.  

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 19h04, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 


